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DOB Koblenz, 28.09.2016
10-Amt für Personal und Organisation Tel.: 0261 129 1223
In Absprache mit Amt/EB: 
36-Umweltamt 

AW/0150/2016 
 

Antwort zur Anfrage  
Nr. AF/0135/2016 

 
 

Beratung im Umweltausschuss am 30.09.2016, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der BIZ-Ratsfraktion: Umzug des Umweltamtes 
 
Antwort:  

1. Was sind die Gründe für den Umzug des Umweltamtes? 

Die generelle Raumknappheit in den Rathausgebäuden I und II führte zu der Überlegung, die 
räumliche Neuordnung des Baudezernates nach Verlagerung der Abt. "Straßenunterhaltung" 
aus dem Tiefbauamt (Amt 66) zum Kommunalen Servicebetrieb (EB70) zu nutzen, um im 
Hochhaus am Hbf. eine weitere Verwaltungseinheit unterzubringen. 

Hierfür bot sich das Umweltamt sowohl hinsichtlich dessen Raumbedarfs als auch wegen 
dessen aufgabenbezogener Schnittstellen zu den Ämtern des Baudezernates an. Im Rahmen 
der Bauleitplanung sowie in Bezug auf die Genehmigung von Bauvorhaben arbeitet das 
Umweltamt ständig eng mit den Ämtern des Baudezernates zusammen. 

Durch den Umzug des Umweltamtes können dann die frei werdenden Raumkapazitäten im 
Rathausgebäude II zur Optimierung der dortigen Organisationseinheiten genutzt werden. 

Dazu gehört u. a. das Versicherungsamtes, welches zum 17.04.2012 aufgelöst und dem Amt 
für Personal und Organisation als Sachgebiet zugeordnet wurde. Die Gleichstellungsstelle 
sowie die Geschäftsstelle der „BuGa-Freunde“ werden ebenfalls ins Rathausgebäude II ziehen 
und die bisher vom Umweltamt genutzten Räumlichkeiten nutzen.   

Das Ratsbüro wird im Gegenzug aufgrund der Neustrukturierung des Büros des 
Oberbürgermeisters im Rathausgebäude I untergebracht. 

2. Welche Änderungen innerhalb der Bauverwaltung ergeben sich daraus? 

Es ergeben sich durch den Umzug keine Änderungen innerhalb der Bauverwaltung.  

3. Wie sieht das Organigramm hierzu aus? 

Es ergeben sich keine Änderungen in der Aufbauorganisation.  

4. Wie ist das Umweltamt künftig zu erreichen? 

Das Umweltamt ist weiterhin über die bisher bestehenden Telefon- und Emaildressen zu 
erreichen.  


